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Egy-egy város gazdasága csak akkor tudott megfelelőképpen fejlődni, ha a 
település bizonyos kiváltságokkal rendelkezett, melyeket a középkorban csak és 
kizárólag uralkodói kegyből szerezhettek meg.  

A város színhelyként szolgál a termeléshez, a gazdaság szereplőinek 
találkozásához, a helyi és környékbeli lakosság létfenntartását biztosító 
fogyasztáshoz. A városi lakosság, beleértve az egyházi intézményeket is, 
gazdálkodása, illetőleg gazdagsága meghatározó a város gazdaságát vagy 
gazdálkodását tekintve. A királyi intézmények jelenléte szintén jelentősen 
befolyásolták a gazdasági életet a városban.  

A város, mint önkormányzó testület és mint területi egység azonban nem csak 
megteremti az alapot a gazdaság számára, hanem irányítja és befolyásolja is azt. 
Adminisztratív szinten ez királyi kiváltságok megszerzésében, illetőleg 
megtartásában és bővítésében; helyi rendeletek meghozásában nyilvánult meg; 
valamint a város bevételeinek és kiadásainak biztosításával és felügyeletével a város 
életének pénzügyi hátterét voltak hivatottak megteremteni. Infrastrukturális szinten 
a városfalak, piacterek, utak, egyéb elárusító helyek, közkutak és hasonló 
létesítmények kiépítésével és fenntartásával a gazdaság működésének feltételeit 
teremtették meg. 

A városok ugyanakkor aktív tényezői is voltak a helyi, regionális vagy 
országos gazdaságnak helyi adottságoknak megfelelő termelőegységek 
működtetésével és termékeik értékesítésével, illetőleg királyi intézmények 
(pénzverde, vámszedőhely) bérlésével. 

Ezeken felül a városi gazdálkodás teljeskörű vizsgálatához a városok 
egymással fenntartott gazdasági kapcsolatainak, illetőleg a város és vidék 
viszonyának feltérképezésére is szükség van, sőt, egyes városok esetében a Magyar 
Királyság határain is túl kell lépni, és a nemzetközi kapcsolatrendszert is meg kell 
vizsgálni. Tisztázni kell, hogy együttműködésről, összehangolt fellépésről, 
mellérendelt viszonyról vagy inkább versenyről volt szó, és hogy mekkora 
hatósugáron belül, milyen intenzitással működtek ezek az összefüggések, illetve mi 
gátolhatta időnként azokat. 
 


